



## MIKÉC

(I. Mózes 41.1. – 44.17.)



**Józsefet** a börtönből a királyi palotába viszik, hogy megfejtse a Fáraó álmát. Mivel sikerül is neki, alkirályi kinevezést kap, hogy előkészítse Egyiptomot a hét szűk esztendőre. Az éhező országokból Egyiptomba áramlanak a népek gabonát venni és a Kánaánból jövők között vannak József testvérei is, akik annak idején eladták őt. József nem fedi fel kilétét, hanem követeli, hozzák le magukkal Benjámint is. Ezt követően jön a testvérek legnagyobb drámája.

**“idő-periódus végén”**. Két év plusz börtönbüntetést kapott József az Örökkévalótól, mert szabadulását embertől, a főpohárnoktól remélte, aki megfeledkezett róla. Ez idő alatt történt, hogy a fáraó álmodott, hét kövér és hét sovány tehénről; hét kövér és ugyanannyi sovány kalászról. Az udvar tudósai nem tudták megfejteni az álmokat, a főpohárnok talán nem is jóindulatból, hanem a király kegyének reményében ajánlotta Józsefet, mint álomfejtőt. Mindenesetre a legjobb pillanatban, hiszen komoly feladatot kellett megoldani. Megmosdatták, új ruhába öltöztették az ifjút. 70 lépcső vezetett a királyhoz a legenda szerint, ki mennyi nyelvet ismert, annyi lépcsőfokot tehetett meg. József mind a 70 lépcsőt megjárta. Az álom rejtélyét is megoldotta: 7 bő termésű esztendőt 7 szűk esztendő követi, amelyre fel kell készülni. Megoldást is javasolt, raktárak, magtárházak építését. A rendkívüli állapotra való felkészülést, a védelem megszervezését a fáraó Józsefre bízta, és alkirályrá nevezte ki. Feleségül Osznátot adják hozzá, aki a monda szerint Lea lányának, Dívának Sekemtől származó gyermeke volt. Az éhség Kánaánt is elérte, Jákob fiait Egyiptomba küldte élelemért, csak Benjámint, Ráchel másik fiát tartotta maga mellett. A testvérek megbánták, amit Józseffel tettek, Egyiptom országába 10 különböző kapun léptek be, hátha rálelnek testvérükre. Ez volt az alapja József vádjának, hogy kémkedéssel gyanúsítsa fivéreit. Benjámin hiányolta, mert kíváncsi volt, mit éreznek legfiatalabb testvérük iránt, vajon megvédik-e öccsüket bátyjaik. Ennek kiderítését szolgálja a próbák sorozata, mely elé József fivéreit állította.

**Hetizakaszunk** elbeszélése leírja a döntő fordulatot József, illetőleg az ő egész családja életében. Háttérét adja őseink egyiptomi szolgáltságának, a zsidó történelem születésének. Az elbeszélésben, miként az előbbiekben, az álom játssza a főszerepet. József álma jelezte előre, hogy uralkodó lesz a jövőben. Fáraó álma a hét sovány tehénről, illetve kalászról, mely elnyelte a kövéreket, megjövendölte a hét bőséges és a hét szűk esztendőt Egyiptomban. A fáraó álmának megfejtése emelte Józsefet az alkirályi székbe, és tette lehetővé, hogy a családján segítsen. Végül is e segítség nyomán telepedett le Jákob házanépével együtt Egyiptomban, és így vetette meg alapját az ókori zsidó történelemnek. Érdekes megállni egy percre az álom fogalmánál. Ha mai értelemben beszélünk álomról, mindig átélte események tudatalatti felvetődésére gondolunk. Vagyis az álom a múlt újra átélése – ha rendszertelenül is. Az álom ezzel szemben az ókorban általában, de a bibliai elbeszélésekben különösen, a JÖVENDŐ hírül adása, azaz a prófécia egyik formája. Amikor Áháron és Mirjám Mózes ellen beszéltek (Mózes házassága miatt), Isten így szólt hozzájuk: “Halljátok szavamat. Ha Isten prófétái lesztek, látomással jelenek meg: **ÁLOMBAN BESZÉLEK VELÜK**”. Az álom, mint jövendölés, úgyszólván központi gondolat a Bibliában. A gyermek Sámuel álomban kapta a jövendölést Éli főpap és családja pusztulásáról. Salamon király álmában értesült róla, hogy bölcsőbb lesz minden embernél. Mikor Jeremiás a megváltásról prófétált, így szólt: “Álmodtam és alvásom édes volt nekem”. Hetizakaszunk az álomfejtésen kívül nagyvonalú emberi tulajdonságokkal foglalkozik. József testvérei, akik nem ismerték fel az egyiptomi alkirályban a szolgának eladott testvért, megbánták tettüket. “Bizony bűnösök vagyunk testvérünkért kinek láttuk szenvedését és hallottuk könyörgését, de nem hederítettünk rá”. A megbánás a megtérés első fázisa. De a megtérés lényege cselekedetekben kell, hogy megnyilvánuljon. Jóvá tenni a bűnt, vagy az ellenkezőjét gyakorolni. A testvérek vezetője, Júda, védelmére kelt az ártatlanul lopással vádolt Benjáminnak, és magát ajánlotta szolgának helyette. Másik emberi jó tulajdonságot a hatalomhoz jutott Józsefben találhatunk. A bosszúállás az őt szolgáltságba küldött testvérei ellen távol állt tőle. Megleckéztette és próbára tette, de végül is megsegítette és megmentette őket a Kánaánban dúló éhínségtől. Még a gabona árát sem fogadta el tőlük, hanem titokban visszatétette málhájukba. “József megparancsolta, hogy töltsék meg zsákjaikat gabonával, és tegyék vissza mindegyik zsákjába a pénzt”. Hetizakaszunkat általában Hanuka szombatján olvassuk. Az e napra rendelt prófétai részben Zecharja próféta is álmában prófétált. Jehosua főpapot látta, akit a Sátán ártatlanul vádolt. “Isten megróttá a vádlót, mondván, hiszen ez a tűzből megmentett üszök”. Zecharja próféta a Második Szentély felállításának idején élt. A babiloni fogságból visszatért nép egy része fáradtan és ellenségektől körülvéve nehezen szánta rá magát a Szentély építésére. Ekkor látta Zecharja híres látomását a menóráról, és így szólt a vezetőkhöz: “Lo bechájil velo bekoách” – nem erővel, hanem Isten szellemével fog sikerülni az új zsidó élet megalapítása. Népünk és országunk Hanuka ünnepén megújult erővel néz a jövő elé. És miként a szolga Józsefből alkirály lett, miként az ő álmai valóra váltak, úgy a mai Cion megálmodója is igaz álmodót látott, amikor azt mondta: “Ha akarjátok, nem mese!”

**József** rendelkezett az álmok értelmezésének képességével. Ez szokatlan adottság, különösen mivel a zsidók nem foglalkoznak okkultizmussal, boszorkánysággal, babonákkal stb. Mi tette hát lehetővé József számára azt, hogy mások zaklató álmaiból kiindulva jövőbeli eseményekbe lásson? De először egy még alapvetőbb kérdés: Mi az álom? Miért alszunk? A Mindenható végtelen bölcsességével néhány nagyon furcsa dolgot alkotott ebben a világban. Miért vannak az emberek úgy vannak megalkotva, hogy napjuk jó részét öntudatlan állapotban kell tölteniük? Fel kell töltenünk az elemeinket. El kell feledkeznünk az aggodalmainkról, a problémáinkról és a kihívásokról, hogy másnap új hozzáállással vegyük föl velük a küzdelmet. Mi történik a lelkünkkel, miközben alszunk? Mose Chaim Luzzatto rabbi, a XVI. századi kabbalista azt mondja, hogy a lelkünk részben elhagyja a testünket, és kapcsolatba lép a spirituális régiókkal. Ez a tudatalattinkat furcsa állapotba hozza. A képzeletünkben levő képek összekapcsolódnak a gondolatainkkal, aggodalmainkkal és vágyainkkal. Ebből az összevisszaságból a legfurcsább és legcsodálatosabb látomások jöhetnek létre. Miközben álmodunk, lelkünk információcsemegékkel tér vissza a mennybéli kávéházban tett kirándulásából. Ez az információ bepillantást nyújthat az életbe, kapcsolatba hozhat azokkal, akik már eltávoztak, vagy profetikus híreket adhat a jövőről. Röviden: álmaink a tudatalattinkban levő képek keveréke, amely tartalmazhat jelképeket, vágyakat, félelmeket, képzelődéseket és néha nagyon mély spirituális tartalmat. **BELSŐ ERŐ** Egy szűrő vagy egy szita elválaszt egymástól két dolgot. Elválaszthatja a tésztát a víztől vagy a szennyeződések a lisztől. Ahhoz, hogy jól működjön, a szűrő eszközt pontosan kell megtervezni. Megfelelő méretű lyukakkal kell rendelkeznie, hogy képes legyen elválasztani az egyik anyagot a másiktól. A lyukaknak elég nagyoknak kell lenniük ahhoz, hogy átengedjék a lisztet, a vizet stb., de elég kicsiknek ahhoz, hogy megtartsák a tésztát, a szennyeződések stb. Az álmok értelmezésének esetében különleges emberre van szükség, aki képes elválasztani a spirituális régiókból eredő információt a pszichológiai képzelgések kuszaságától. Ennek az embernek képesnek kell lennie arra, hogy uralkodjon fizikai természetén. Belső erővel kell rendelkeznie. **KAPCSOLAT A VÉGTELENNEL** „Ez a kapcsolat a Végtelennel [...] lehetővé teszi, hogy a szent szűrő legyünk” Noha a belső erőnek sok aspektusa van, József belső erejét legjobban Potifárné megkísértése mutatja meg. József egy idegen országban volt, ahol egyedül ő rendelkezett az erkölcsi monoteizmus filozófiájával. Potifárné gazdagságot ajánlott neki, ha vele hál, és börtönbüntetést (ami feltehetőleg halált jelentett volna), ha nem. Józsefnek minden oka megvolt arra, hogy elkövesse a vétket. Szülővárosából senki sem tudta volna meg. Mégsem adta be a derekát. Amikor egy nagyon nehéz erkölcsi kihívással nézett szembe, József képes volt megfékezni önmagát. Ez nem csak személyes teljesítmény; mint a Mindenható küldötte, ez a tett az Örökkévalót is tükrözi. Maimonidész a lehetséges legnagyobb micváként utal erre – az Örökkévaló nevének megszentelésére, héberül kidus Hássem. Nekem nem esik nehezemre, hogy ne egyek McDonald’s-ban. Noha élvezetes elfogyasztani ott egy ételt, összedobhatok valamit a saját konyhámban, ami finomabb, olcsóbb és határozottan egészségesebb. Nekem nem nagy kísértést a nem kóser étel fogyasztása, mivel a kóser étel is ízletes. Micvá kóser ételt enni, de nem feltétlenül az Örökkévaló nevének megszentelése. Nincs szükség rendkívüli belső erőre hozzá. De valaki másnak az, hogy nem eszik McDonald’s-ban, lehet az a bizonyos kihívás, amely létrehozza a kidus hásemet. Bármely micvá, amely során különböző szinteken szembesülünk erős kísértésekkel, egy még nagyobb micvát foglal magában – a kidus hásemet. Más szavakkal: a belső erő a Végtelennel való erősebb kapcsolattal van összefüggésben. Ez a kapcsolat a Végtelennel az, ami lehetővé teszi, hogy a szent szűrő legyünk, valaki, aki képes álmokat értelmezni. **AZ ÖRÖKSÉGÜNK** Az embereket gyakran izgatja az „örökség” szó. De az örökség általában egy szeretett személy elvesztését jelenti, és sajnos gyakran vitákat és heves érzelmeket, sőt néha bírósági pert is jelent, hogy kinek mi jut. A mi zsidó spirituális örökségünk nem tartalmaz semmi ilyesmit, és még jótékonyabb lehet, mint ha váratlanul az ölünkbe hullik némi pénzt. József egy olyan vágyon kerekedett felül, amely mindannyiunkban ott van, és amelynek különböző változatai jelentek meg az egyes korokban. A Kabbala azt mondja, hogy ő ránk hagyományozta azt a képességet, hogy képesek legyünk legyőzni. Ha ő képes volt visszafognia magát, akkor tudjuk, hogy mi is képesek vagyunk megtenni.

**Véget ért** Niszán hónapja és beköszöntött Tévét. Tévét (טבת) a zsidó naptár negyedik hónapja a világteremtési számítás szerint, és a tizedik az egyiptomi kivonulást számításba vevő Niszántól. Tévét 29 napos hónap. A “tévét” szó babilóniai eredetű, és akhád nyelven “tavito”-nak nevezik, ami javulást jelent, a mezőgazdaság javulását, az esős időszaknak köszönhetően. Csillagképe a Bak. Újholdja csak vasárnapra, hétfőre, keddre, szerdára és csütörtökre eshet. A Tánáchban mint tizedik hónap van említve és a “tévét” név csak egyszer fordul elő, még hozzá az Eszter Könyvében: “a tizedik hónapban, mely tévét hónapja”. Tévétben három böjt van, közel egymáshoz. Nyolcadikán “Táanit Cáddekim” ezt azért tartják, mert ezen a napon fejezték be a Szentírás lefordítását görögre, az ezt megelőző generációknak a Szentírás idegen nyelvekre való fordítása a Tóra megszenteltségétlenítését, meggyalázását jelentette. Bölcsseink szerint a Szentírás görögre fordítása súlyos bűn volt Izrael számára, hasonló, mint az aranyborjú bűne. Tévét kilencedikén is böjt van, a Babilóniából való visszatérés vezetőjének, Ezrának halála napja. Tévét tizedikén kezdte el Nabukandecár, a babilóniai király hároméves ostromát Jeruzsálem ellen. Az ostrom harmadik évében, Áv hó kilencedikén rombolta le a Szentélyt, az Első Templomot. Ennek emlékére e-napot bölcsseink böjtnapnak hirdették, amelyet “A tizedik böjtnek” neveztek el. “Általános böjtnapnak” a múlt század 50-es éveitől kezdve az izraeli főrabbinátus ezt a böjtnapot a Holokauszt megemlékezési napjának hirdette meg, és általános gyásznapnak: mindenki Káddist mond e napon meggyilkolt hozzátartozói és barátai emlékére.

## HÍREK A VILÁGBÓL

<p><b>Hanuka</b>, a lányok ünnepe. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/hanuka-a-lanyok-unnepe">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/hanuka-a-lanyok-unnepe</a></p>
<p><b>Ismét látogatási</b> tilalom lép érvénybe a Szeretetkórházban. <a href="https://bzsh.hu/2023/12/12/ismet-latogatasi-tilalom-lep-ervenyebe-a-szeretetkorhazban/">https://bzsh.hu/2023/12/12/ismet-latogatasi-tilalom-lep-ervenyebe-a-szeretetkorhazban/</a></p>
<p>A <b>brit kormány</b> megtiltotta olyan izraeli telepések nagy-britanniai beutazását, akik palesztin civilekre támadtak. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-brit-kormany-megtiltotta-a-palesztin-civilekre-tamado-izraeli-telepesek-beutazasat">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-brit-kormany-megtiltotta-a-palesztin-civilekre-tamado-izraeli-telepesek-beutazasat</a></p>
<p>A <b>lengyel parlamentben</b>, a Szejmben hanuka alkalmából gyűjtötták meg az ünnepi lángokat, ami kiboríthatta Braun képviselőt. <a href="https://akibic.hu/2023/12/12/poroltoval-fujta-le-a-hanukai-gyertyakat-egy-szelsojobbos-lengyel-kepviselo/">https://akibic.hu/2023/12/12/poroltoval-fujta-le-a-hanukai-gyertyakat-egy-szelsojobbos-lengyel-kepviselo/</a></p>
<p><b>70 terrorista</b> megadta magát az izraeli erőknek Gázában. <a href="https://ujkelet.live/2023/12/14/70-terrorista-megadta-magat-az-izraeli-eroknek-gazaban/">https://ujkelet.live/2023/12/14/70-terrorista-megadta-magat-az-izraeli-eroknek-gazaban/</a></p>
<p><b>Joe Biden</b> az izraeli kormány átalakítását tartja szükségesnek. <a href="https://izraelinfo.com/2023/12/13/joe-biden-az-izraeli-kormany-atalakitasat-tartja-szuksegesnek/">https://izraelinfo.com/2023/12/13/joe-biden-az-izraeli-kormany-atalakitasat-tartja-szuksegesnek/</a></p>
<p><b>Hamász vezetője:</b> az Izrael elleni támadás hasznára vált a terrorszervezetnek. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20231214/hamasz-vezeto-izrael-elleni-tamadas-hasznos-terrorszervezet-gazai-ovezet-haboru">https://www.atv.hu/kulfold/20231214/hamasz-vezeto-izrael-elleni-tamadas-hasznos-terrorszervezet-gazai-ovezet-haboru</a></p>
<p><b>Meghalt az</b> a török képviselő, aki szívrohamot kapott, amikor „Allah haragját” emlegetve ostromozta Izraelt. <a href="https://444.hu/2023/12/14/meghalt-az-a-torok-kepviselo-aki-szivrohamot-kapott-amikor-allah-haragjat-emlegetve-ostorozta-izraelt">https://444.hu/2023/12/14/meghalt-az-a-torok-kepviselo-aki-szivrohamot-kapott-amikor-allah-haragjat-emlegetve-ostorozta-izraelt</a></p>
<p><b>Izrael szerint</b> segélyszállítmányra csapott le a Hamász. <a href="https://24.hu/kulfold/2023/12/14/izrael-szerint-segelyszallitmanyra-csapott-le-a-hamasz/">https://24.hu/kulfold/2023/12/14/izrael-szerint-segelyszallitmanyra-csapott-le-a-hamasz/</a></p>
<p><b>Izrael nem</b> fogadja el a kétállami megoldást – közölte Izrael brit nagykövete. <a href="https://hvg.hu/vilag/20231214_izraelipalesztin_haboru_2023_Tzipi_Hotoveley_nagykovet_Izrael_ketallami_megoldas_elutasitas_nyilatkozat">https://hvg.hu/vilag/20231214_izraelipalesztin_haboru_2023_Tzipi_Hotoveley_nagykovet_Izrael_ketallami_megoldas_elutasitas_nyilatkozat</a></p>
<p><b>"Félelem, terroristák"</b> - a Hamász magyar állampolgárságú túszaik rokonai beszéltek a terrortámadásról. <a href="https://magyararancs.hu/kulpol/felelem-terroristak-a-hamasz-magyar-allampolgarsagu-tuszainak-rokonai-beszeltak-a-terrortamadasrol-264198">https://magyararancs.hu/kulpol/felelem-terroristak-a-hamasz-magyar-allampolgarsagu-tuszainak-rokonai-beszeltak-a-terrortamadasrol-264198</a></p>
<p><b>Az elesett</b> izraeli katonák ötöde nem ellenséges tűzben halt meg. <a href="https://bzsh.hu/2023/12/12/az-elesett-izraeli-katonak-otode-nem-ellenseges-tuzben-halt-meg/">https://bzsh.hu/2023/12/12/az-elesett-izraeli-katonak-otode-nem-ellenseges-tuzben-halt-meg/</a></p>
<p><b>Európai polgármesterek</b> az antiszemitizmus ellen: „A felelősség egyesít minket”. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/europai-polgarmesterek-az-antiszemitizmus-ellen-a-felelosseg-egyesit-minket">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/europai-polgarmesterek-az-antiszemitizmus-ellen-a-felelosseg-egyesit-minket</a></p>
<p>A <b>Legfőbb</b> Ügyészség szerint a terrorszervezet több tagját is letartóztatták Berlinben. <a href="https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/terrorizmus-gyanujaval-tartoztattak-le-europaban-hamasz-infrastrukturahoz-tartozo-szemelyeket">https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/terrorizmus-gyanujaval-tartoztattak-le-europaban-hamasz-infrastrukturahoz-tartozo-szemelyeket</a></p>
<p><b>Az Oscar-díjas</b> filmrendező szerint a tanúvallomások összegyűjtése biztosítja, hogy a túlélők hangja erőteljes eszközként szolgáljon az antiszemitizmus és a gyűlölet veszélyes növekedése ellen. <a href="https://akibic.hu/2023/12/11/spielberg-alapitvanya-gyujteni-kezde-az-oktober-7-i-terrortamadas-tuleloinek-tanuvallomasait/">https://akibic.hu/2023/12/11/spielberg-alapitvanya-gyujteni-kezde-az-oktober-7-i-terrortamadas-tuleloinek-tanuvallomasait/</a></p>
<p><b>Pontatlan bombázások</b>, kurzus és a Hamász “nagy gesztusa”. <a href="https://ujkelet.live/2023/12/14/pontatlan-bombazasok-kurzus-es-a-hamasz-nagy-gesztusa/">https://ujkelet.live/2023/12/14/pontatlan-bombazasok-kurzus-es-a-hamasz-nagy-gesztusa/</a></p>
<p><b>Izraeli katonák</b> megtalálták és hazaszállították két túszt holttestét a Gázai övezetből. <a href="https://izraelinfo.com/2023/12/12/izraeli-katonak-megtalaltak-es-hazaszallitottak-ke-tusz-holttestet-a-gazai-ovezetbol/">https://izraelinfo.com/2023/12/12/izraeli-katonak-megtalaltak-es-hazaszallitottak-ke-tusz-holttestet-a-gazai-ovezetbol/</a></p>
<p><b>Megvan a terv:</b> így oldaná meg Putyin az izraeli konfliktust. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20231213/putyin-izraeli-konfliktus-oroszorszag-kozel-kelet-hamasz-gazai-ovezet-haboru">https://www.atv.hu/kulfold/20231213/putyin-izraeli-konfliktus-oroszorszag-kozel-kelet-hamasz-gazai-ovezet-haboru</a></p>
<p>Még hónapokig tarthat a háború Gázában – állítja az izraeli védelmi miniszter. <a href="https://24.hu/kulfold/2023/12/14/izrael-hamasz-gaza-haboru-elo-hirholyam/#meg-honapokig-tarthat-a-haboru-gazaban-allitja-az-izraeli-vedelmi-miniszter">https://24.hu/kulfold/2023/12/14/izrael-hamasz-gaza-haboru-elo-hirholyam/#meg-honapokig-tarthat-a-haboru-gazaban-allitja-az-izraeli-vedelmi-miniszter</a></p>
<p><b>Netanjahu:</b> A nemzetközi nyomás sem fogja megállítani a Hamász elleni háborút. <a href="https://hvg.hu/vilag/20231213_Netanjahu_A_nemzetkozi_nyomas_sem_fogja_megallitani_a_Hamasz_elleni_haboru">https://hvg.hu/vilag/20231213_Netanjahu_A_nemzetkozi_nyomas_sem_fogja_megallitani_a_Hamasz_elleni_haboru</a></p>
<p><b>Izrael elismerte</b>, hogy rendelkezik fehér foszforral, a háborúban meghalt izraeli katonák csaknem ötöde „baráti tűzben” vesztette életét. <a href="https://nepszava.hu/3218533_izrael-feher-foszfor-gaza-izraeli-katonak-barati-tuz-haboru-osszefoglalo">https://nepszava.hu/3218533_izrael-feher-foszfor-gaza-izraeli-katonak-barati-tuz-haboru-osszefoglalo</a></p>
<p><b>Először hozták</b> nyilvánosságra a háborúban megsebesült katonák számát. <a href="https://bzsh.hu/2023/12/11/eloszor-hoztak-nyilvanossagra-a-haboruban-megsebesult-katonak-szamat/">https://bzsh.hu/2023/12/11/eloszor-hoztak-nyilvanossagra-a-haboruban-megsebesult-katonak-szamat/</a></p>

<p>A WJC Diplomatic Corps program résztvevőivel találkozott Sztáray Péter államtitkár. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/a-wjc-diplomatic-corps-program-resztvevoivel-talalkozott-sztaray-peter-allamtitkar">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/kozelet/a-wjc-diplomatic-corps-program-resztvevoivel-talalkozott-sztaray-peter-allamtitkar</a></p>
<p>A Hamasz október 7-i tömeggyilkos akciója után világszerte azonnal elszabadultak az antiszemita indulatok. <a href="https://www.szombat.org/politika/ujrakeretes-a-zsidok-kiirtasa-mint-az-elnyomas-elleni-kuzdelem">https://www.szombat.org/politika/ujrakeretes-a-zsidok-kiirtasa-mint-az-elnyomas-elleni-kuzdelem</a></p>
<p>Egy izraeli fotós 13 éves projektjének befejezésére érkezett a terroristák által súlyos csapást szenvedett településre. <a href="https://akibic.hu/2023/12/08/hanuka-fenyei-beeri-kibucban/">https://akibic.hu/2023/12/08/hanuka-fenyei-beeri-kibucban/</a></p>
<p>A telepések miatt késlekednek az amerikai M16-os fegyverek. <a href="https://ujkelet.live/2023/12/14/vaskardok-a-telepesek-miatt-keslekednek-az-amerikai-m16-os-fegyverek/">https://ujkelet.live/2023/12/14/vaskardok-a-telepesek-miatt-keslekednek-az-amerikai-m16-os-fegyverek/</a></p>
<p>Egy nagyon, nagyon apróbetűs hír. <a href="https://izraelinfo.com/2023/12/13/egy-nagyon-nagyon-aprobetus-hir/">https://izraelinfo.com/2023/12/13/egy-nagyon-nagyon-aprobetus-hir/</a></p>
<p>A szöveg szerint a „zsidó-kereszténység hazug kifejezés, amelynek célja az emberek megtévesztése és a zsidók szolgálatába állítása”. <a href="https://www.hetek.hu/cikkek/online/zsidok-es-keresztenyek-ellen-uszito-plakatok-jelentek-meg-budapesten">https://www.hetek.hu/cikkek/online/zsidok-es-keresztenyek-ellen-uszito-plakatok-jelentek-meg-budapesten</a></p>
<p>A török elnök szerint Washingtonnak történelmi felelősége van a gázai tűzszünet létrejöttében. <a href="https://www.atv.hu/kulfold/20231214/torokorszag-erdogan-gazai-ovezet-egyesult-allamok-washington-beke">https://www.atv.hu/kulfold/20231214/torokorszag-erdogan-gazai-ovezet-egyesult-allamok-washington-beke</a></p>
<p>„Nekem is van kislányom”, avagy egy magyar zsidó apa levele 1923-ból. <a href="https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/nekem-is-van-kislanyom-avagy-egy-magyar-zsido-apa-levele-1923-bol">https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/zsido-vilag/nekem-is-van-kislanyom-avagy-egy-magyar-zsido-apa-levele-1923-bol</a></p>
<p>Egy felmérés szerint a 18 és 29 év közötti amerikaiak egyötöde úgy véli, hogy a holokauszt csupán mítosz. <a href="https://www.szombat.org/politika/minden-otodik-amerikai-fiatal-szerint-a-holokauszt-csupan-mitosz">https://www.szombat.org/politika/minden-otodik-amerikai-fiatal-szerint-a-holokauszt-csupan-mitosz</a></p>
<p>Zsidók Hitlerért, avagy a náci Németország legbizarrabb szervezete. <a href="https://telex.hu/eszkombajn/2023/12/09/zsidok-hitler-nemetorszag-nacizmus-max-naumann">https://telex.hu/eszkombajn/2023/12/09/zsidok-hitler-nemetorszag-nacizmus-max-naumann</a></p>